

порядка, и на резолюцию 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств,

ссылаясь также на свою резолюцию 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года, в которой она, в частности, учредила Специальный комитет по перестройке экономического и социального секторов системы Организации Объединенных Наций для подготовки подробных предложений в отношении действий, необходимых для начала процесса перестройки системы Организации Объединенных Наций, с тем чтобы расширить ее возможности всесторонне и эффективно решать проблемы международного экономического сотрудничества и развития и чтобы она в большей степени отвечала требованиям положений Декларации и Программы действий по установлению нового международного экономического порядка, а также положений Хартии экономических прав и обязанностей государств,

вновь подтверждая свои резолюции 32/197 от 20 декабря 1977 года и 33/202 от 29 января 1979 года о перестройке экономического и социального секторов системы Организации Объединенных Наций, в частности раздел VIII приложения к резолюции 32/197 и раздел IV резолюции 33/202, касающейся Секретариата Организации Объединенных Наций,

ссылаясь также на конкретные функции, возложенные на Генерального директора по вопросам развития и международного экономического сотрудничества в соответствии с пунктом 64 приложения к резолюции 32/197,

принимая к сведению первый²³¹ и второй²³² доклады Генерального секретаря за 1979 год о ходе работы по перестройке экономического и социального секторов системы Организации Объединенных Наций,

принимая к сведению, в частности, пункт 34 второго доклада о ходе работы,

1. *выражает свое глубокое беспокойство* в связи с поздним представлением второго доклада о ходе работы;

2. *просит* Генерального секретаря немедленно приступить к осуществлению положений раздела IV резолюции 33/202 Генеральной Ассамблеи, включая различные указанные в нем вопросы, и представить доклад по этому вопросу, включая организационный план, Ассамблее на ее тридцать пятой сессии;

3. *рекомендует* передать вышеупомянутый доклад на рассмотрение Второго и Пятого комитетов и просит Генерального секретаря обеспечить делегации этим докладом в начале работы Генеральной Ассамблеи.

109-е пленарное заседание,
19 декабря 1979 года

²³¹ E/1979/81.

²³² A/34/736.

34/216. Международная валютная реформа

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, и 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве,

ссылаясь также на свою резолюцию 33/193 от 29 января 1979 года о подготовке к международной стратегии развития на третье десятилетие развития Организации Объединенных Наций, в которой она подчеркнула, в частности, необходимость обеспечения того, чтобы международная валютная система лучше отвечала потребностям и интересам развивающихся стран в контексте дальнейшей реформы системы в интересах международного сообщества,

ссылаясь далее на резолюцию 128 (V) Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию от 3 июня 1979 года²³³ о международной валютной реформе,

с удовлетворением принимая к сведению Общие направления Программы действий по международной валютной реформе, принятые Группой семидесяти семи на совещании на уровне министров, состоявшемся в Белграде 29 сентября 1979 года²³⁴,

признавая безотлагательную необходимость во всеобъемлющей реформе международной валютной системы для обеспечения того, чтобы она лучше отвечала потребностям и интересам развивающихся стран,

признавая также, что эффективное и полное участие развивающихся стран необходимо для такой всеобъемлющей реформы существующей международной валютной системы,

1. *предлагает* соответствующим органам, организациям и подразделениям системы Организации Объединенных Наций положительно рассмотреть Общие направления Программы действий по международной валютной реформе, принять необходимые решения по осуществлению содержащихся в этом документе мер в целях обеспечения того, чтобы прогресс в этой области содействовал установлению нового международного экономического порядка, и представить Генеральной Ассамблее, на ее тридцать пятой сессии доклад о прогрессе, достигнутом в этой области;

²³³ См. Документы Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, пятая сессия, том I, Доклад и приложения (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.79.II.D.14), часть первая, раздел A.

²³⁴ См. A/C.2/34/13.

2. с удовлетворением приветствует учреждение резолюцией 128 (V) Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию специальной межправительственной группы экспертов на высоком уровне для рассмотрения коренных вопросов, касающихся дальнейшего развития международной валютной системы, и просит представить ее доклад вместе с соответствующими замечаниями по нему Совета по торговле и развитию Генеральной Ассамблеи на ее тридцать пятой сессии.

*109-е пленарное заседание,
19 декабря 1979 года*

34/217. Срочные меры в пользу наиболее серьезно пострадавших стран²³⁵

Генеральная Ассамблея,

напоминая о том, что в своих резолюциях 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года она постановила начать осуществление специальной программы для оказания в срочном порядке и в течение необходимого периода времени, по крайней мере до окончания второго Десятилетия развития Организации Объединенных Наций, чрезвычайной помощи и помощи в целях развития наиболее серьезно пострадавшим в результате экономического кризиса развивающимся странам, чтобы помочь им преодолеть их трудности и достичь самостоятельного развития,

напоминая также о том, что в резолюции 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве она призвала страны-доноры и международные организации принять особые меры в помощь наиболее серьезно пострадавшим странам в урегулировании их серьезных дефицитов платежных балансов,

с беспокойством отмечая, что специальная программа в целом остается в основном невыполненной,

сознавая недостаточность предоставляемой на льготных условиях многосторонней и двусторонней помощи развивающимся странам, которые определены как наиболее серьезно пострадавшие²³⁶, несмотря на усилия, предпринимаемые международным сообществом,

с глубоким беспокойством отмечая ухудшение экономического и финансового положения этих развивающихся стран, которые, учитывая их низкий доход на душу населения, отражающий относительную бедность, низкую производительность труда и низкий уровень техники и развития, заслуживают того, чтобы их считали наиболее серьезно пострадавшими в результате нынешнего экономического кризиса, вызванного резким увеличением цен на основные импортруемые ими товары,

1. просит Генерального секретаря, в тесном сотрудничестве с соответствующими органами,

организациями и подразделениями системы Организации Объединенных Наций, провести в кратчайшие сроки обзор и изучение положения тех развивающихся стран, которые, учитывая их низкий доход на душу населения, отражающий относительную бедность, низкую производительность труда, низкий уровень техники и развития, заслуживают того, чтобы их считали наиболее серьезно пострадавшими в результате нынешнего экономического кризиса, вызванного резким увеличением цен на основные импортруемые ими товары, и представить предварительный доклад Комитету полного состава, учрежденному в соответствии с резолюцией 32/174 Генеральной Ассамблеи, на его первой основной сессии в 1980 году, а также Подготовительному комитету по новой Международной стратегии развития на его четвертой сессии, и включить окончательный доклад в аналитический доклад Ассамблеи на ее специальной сессии в 1980 году;

2. призывает все страны-доноры рассмотреть тем временем вопрос об оказании помощи и содействия тем странам, которые могут быть наиболее серьезно пострадавшими в результате нынешнего экономического кризиса, с учетом их насущных потребностей с точки зрения платежного баланса и развития; в этих целях необходимо срочно рассмотреть, в частности, следующие меры:

a) сделать все возможное для значительного увеличения финансовой помощи на безвозмездных или на весьма льготных условиях в контексте обязательств, принятых Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию на ее пятой сессии;

b) развитым странам, которые еще не сделали этого, принять как можно скорее меры, направленные на применение выводов, утвержденных в соответствии с разделом А резолюции 165 (S-IX) Совета по торговле и развитию от 11 марта 1978 года²³⁷;

c) предоставить финансовую помощь на благоприятных условиях, с тем чтобы, в частности, покрыть непопытаваемую ими нехватку продовольствия и удовлетворить их потребности в развитии сельского хозяйства;

d) направлять на осуществление усилий в области индустриализации должную долю ресурсов, передаваемых этим странам, с учетом первоочередных задач их развития;

3. отмечает, что Международный валютный фонд изучает возможность установления субсидируемых процентных ставок для механизма дополнительного финансирования, что Комитет развития предложил Правлению Фонда уделить внимание разработке путей и средств уменьшения издержек на уплату процентов в рамках механизма дополнительного финансирования и

²³⁵ См. также раздел I, сноска 11.

²³⁶ См. резолюцию 3202 (S-VI), раздел X.

²³⁷ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать третья сессия, Дополнение № 15 (A/33/15), том I, часть вторая, приложение I.